



坚定不移地走科学发展道路（4）

中共天津市委理论学习中心组

2009-7-3 10:08:51

来源：人民日报

打印本页

关闭窗口

发展与民生互动：一切为了人民、一切依靠人民，共建共享社会主义和谐社会

科学发展观的核心是以人为本。以人为本是我们党的根本宗旨和执政理念的集中体现。坚持以人为本，就是坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。天津始终把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，尊重人民主体地位，发挥人民首创精神，保障人民各项权益，不断使人民群众得到更多的实惠，努力实现经济社会发展与保障和改善民生良性互动。

天津市委高度重视民生问题，强调保障和改善民生是科学发展的本质要求和目的所在，是构建社会主义和谐社会的重要内容；越是经济困难时期，越要高度关注民生。近两年来，天津大力实施民心工程，着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。一是加快保障性住房建设。出台住房保障规划和4项管理办法，去年开工建设9万套585万平方米，比上年增长1倍，为13万户中低收入家庭提供了住房保障；今年将建设770万平方米，为16万户中低收入家庭提供住房保障。二是多渠道扩大就业。出台《关于促进以创业带动就业的若干政策规定》，去年新增就业38万人，10类就业困难群体得到妥善安置，城镇登记失业率控制在3.6%；今年1—5月新增就业16.96万人。三是千方百计增加居民收入。去年实施了18项增加居民收入的政策措施，城市居民人均可支配收入增长18.7%，扣除物价因素实际增长12.6%，农村居民人均纯收入增长10.5%；今年1—4月城市居民人均可支配收入增长14.1%，农村居民人均现金收入增长11.5%。四是不断完善社会保障体系。按照“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针，基本建立覆盖城乡的社会保障制度体系。率先启动城乡一体的居民基本养老保险和医疗保险制度，提高了城市居民低保补助和农村特困救助标准，建立了基本生活必需品价格上涨与困难群众生活补贴联动机制，去年为16.3万低收入居民发放了生活补贴。五是努力创造良好社会环境。大干两个150天，综合整治市容环境，城市面貌发生明显变化，生活环境得到明显改善，市民对社区环境状况满意度达到98.6%；深入开展“同在一方热土、共建美好家园”活动，全力维护社会稳定，构建和谐天津，社会治安情况是全国最好的地区之一。

民生连着民心，民心凝聚民力。在“2008中国最具幸福感城市”评选中，天津市从全国50个候选城市中脱颖而出，摘取桂冠。天津人的幸福指数越来越高。

